
het digitaal klantdossier is afgerond. Er liggen nu
plannen klaar om verder te gaan met fase 2. Hiertoe
worden ook de financiën geregeld. In het kader van de
tweede fase van de DKD-programma loopt al een aantal
projecten die voorzien in ondersteuning en actualisering
van integrale dienstverlening. Ik denk dat wij, mede door
het digitaal klantdossier, op een goede wijze de vinger
aan de pols houden. Het is echter ontegenzeggelijk waar
dat de systemen op elkaar moeten worden afgestemd en
met elkaar moeten gaan communiceren. Wij houden dit
zeer nauwlettend in de gaten.

De heer Van Dijck heeft gevraagd hoe goed een agent
is die aan de poort staat. Dit betreft een werkcoach die
de aanmelding van een werkzoekende in behandeling
neemt. Zelf heb ik groot vertrouwen in de professionals
die wij aan het loket zetten. Tijdens al mijn werkbezoeken
is mij gebleken dat zij buitengewoon gemotiveerd zijn
om ervoor te zorgen dat zo min mogelijk mensen
toegang krijgen tot de WW of de Wwb. De dienstverle-
ning is wat mij betreft goed geborgd. Ik heb gisteren
aangegeven dat de experimenten hebben laten zien dat
deze werkwijze ook verhindert dat er problemen ontstaan
over de vraag wie de dienstverlening betaalt: UWV of de
gemeente. Ik ben er dus redelijk optimistisch over dat
een en ander goed zal verlopen, gelet op de experimen-
ten die wij hebben uitgevoerd.

De heer Van Dijck heeft zorgen ten aanzien van fraude
en de handhaving op dit punt. Hierop ben ik zeer scherp.
Fraudebestrijding is een buitengewoon prominent
beleidsonderdeel van dit kabinet. Ik heb al aangegeven
dat het wetsvoorstel over huisbezoeken dit nog verder
zou moeten versterken.

Ik keer even terug naar de eerste motie die ik heb
behandeld. Deze betreft de reiskosten. Ik wil even een
misverstand wegnemen. Ik deed de suggestie om de
motie aan te nemen. Echter, in deze vorm ontraad ik
aanneming van de motie.

Mevrouw Ortega-Martijn (ChristenUnie): Ik heb nog een
vraag over ICT. Wanneer kan de Kamer de conclusies uit
de voorlopige analyse tegemoet zien?

Staatssecretaris Aboutaleb: Dat kan ik op dit moment
niet overzien. Ik zal dit nog laten weten aan de Kamer.

De heer Ulenbelt (SP): Ik heb van de staatssecretaris het
verzoek gekregen om mijn motie aan te houden. Ik kan
hierop nu al antwoord geven. Wij dreigen een wetsvoor-
stel aan te nemen dat heel veel mensen op extra kosten
jaagt in een organisatie die moet gaan bezuinigen. Ik wil
van de Kamer de uitspraak dat de mensen met een
langere reistijd niet de rekening gaan betalen.

Staatssecretaris Aboutaleb: Het is helder. Ik heb
aangegeven dat ik aanneming van de motie in deze vorm
ontraad. Ik geef in overweging om de motie aan te
houden totdat helder is wat uit het overleg naar voren
komt. De keuze is aan de Kamer.

De algemene beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Wij zullen volgende week dinsdag
stemmen over het wetsvoorstel, de moties en de
amendementen.

De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 29 oktober 2008 over de verwe-
venheid van de onderwereld met de bovenwereld.

De voorzitter: Dit VAO is een bijzondere belevenis
omdat de leden van de Werkgroep verwevenheid onder-
en bovenwereld in vak-K zitten. Dat vind ik altijd heel
bijzondere momenten.
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Mevrouw Kuiken (PvdA): Voorzitter. Ik houd het kort en
ik beperk mij tot de motie.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

van mening dat de actuele verwevenheid van de
onderwereld en bovenwereld aanleiding geeft tot het
nemen van maatregelen tegen die verwevenheid;

van mening dat de werkgroep van de vaste commissie
voor Justitie belangrijke aanbevelingen op dit terrein
heeft gedaan;

spreekt uit, de aanbevelingen van de werkgroep over te
nemen en stelt vast dat het rapport voldoende basis
biedt voor nadere gedachtewisseling met de regering,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Kuiken, Van Haersma Buma, Van Raak, Rutte, Slob,
Fritsma en Azough.

Zij krijgt nr. 15 (29911).
Ik denk dat de tekst van de motie al min of meer bij u

bekend was, mevrouw Joldersma. Mag ik dan de
voorzitter van de werkgroep het woord geven om te
reageren op de motie?
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Mevrouw Joldersma (CDA): Voorzitter. De Kamer gaat
natuurlijk over haar eigen moties, maar de werkgroep wil
toch haar waardering uitspreken voor het feit dat
mevrouw Kuiken namens een aantal Kamerleden een
uitspraak van de Kamer vraagt. Wij denken namelijk
zeker dat deze ernstige problematiek van verwevenheid
het verdient om de bestrijding van de verwevenheid als
prioriteit aan te merken. De werkgroep heeft haar taak
nog niet beëindigd. Wij gaan nog even door. Wij zullen
alles in het werk stellen om ervoor te zorgen dat de
aanbevelingen zo veel mogelijk worden uitgevoerd.

De beraadslaging wordt gesloten.

Aboutaleb
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Verwevenheid onderwereld-
bovenwereld

30 oktober 2008
TK 18 18-1289



©

De voorzitter: Ik dank de commissie voor haar oordeel.
Volgende week stemmen wij over de motie.

De vergadering wordt van 12.35 uur tot 13.15 uur
geschorst.

De voorzitter: Op de tafel van de griffier ligt een lijst
van ingekomen stukken. Op die lijst staan voorstellen
voor de behandeling van deze stukken. Als voor het
einde van de vergadering daartegen geen bezwaar is
gemaakt, neem ik aan dat daarmee wordt ingestemd.

Regeling van werkzaamheden

De voorzitter: Het woord is aan mevrouw Ouwehand.

Mevrouw Ouwehand (PvdD): Voorzitter. Ik heb drie
verzoeken. Mijn eerste verzoek betreft een rappel. Ik heb
vier weken geleden een kabinetsreactie gevraagd op de
uitlatingen van scheidend hoofdofficier van het Functio-
neel Parket, René Craemer. Hij zei dat milieucriminelen
en importeurs van beschermde dieren vrij spel hebben in
Nederland. Volgende week is er een algemeen overleg
over natuurwetgeving. Ik zou het erg op prijs stellen als
het kabinet deze week of uiterlijk maandag reageert.

De voorzitter: Het stenogram van dit gedeelte van de
vergadering zal worden doorgeleid naar het kabinet.

Het woord is aan mevrouw Ouwehand.

Mevrouw Ouwehand (PvdD): Voorzitter. Gisteren bleek
de NOS de beschikking te hebben over twee rapporten
die het kabinet naar aanleiding van onze vragen heeft
geschreven over eiwittransitie, dus een meer plantaar-
dige samenleving. De Kamer beschikt nog niet over die
rapporten, dus ik wil die zo snel mogelijk, deze week
nog, ontvangen, met daarbij een reactie van het kabinet.
Mogelijk is het onderwerp interessant om aan de orde te
stellen bij het notaoverleg over de nota Schoon en
Zuinig dat aanstaande maandag plaatsvindt.

De voorzitter: Het stenogram van dit gedeelte van de
vergadering zal worden doorgeleid naar het kabinet.

Het woord is nogmaals aan mevrouw Ouwehand.

Mevrouw Ouwehand (PvdD): Voorzitter. Ook BNR
Nieuwsradio beschikt over een rapport waarover de
Kamer niet beschikt. Het gaat over de Gegevensautoriteit
Natuur. Ook dit rapport wil ik graag vandaag, of deze
week, van het kabinet ontvangen, met daarbij een
reactie. Het heeft betrekking op het AO van aanstaande
donderdag over de Natuurbeschermingswet. Ik heb dit
verzoek niet aangemeld, maar ik wilde het wel graag
doen.

De voorzitter: Het stenogram van dit gedeelte van de
vergadering zal worden doorgeleid naar het kabinet.

Het woord is aan de heer Heijnen.

De heer Heijnen (PvdA): Op dit moment praten
provinciale staten van Noord-Holland over het vermeend
bankieren door het college van Noord-Holland. Dat is op
zichzelf geen reden om iets te vragen, ware het niet dat

in het stuk opmerkingen staan in de richting van de
staatssecretaris van BZK en de minister van Financiën,
waarop ik graag een reactie van het kabinet wil in een
brief.

De indruk wordt gewekt dat conform artikel 2.2 van de
Wet FIDO is gehandeld. Ik neem aan dat men de
accountant er ook naar heeft laten kijken, maar ik krijg
graag van het kabinet een review door de accountant
van hetzij BZK, hetzij Financiën. Ik wil daarover gerappor-
teerd worden voor het wetgevingsoverleg van 10 novem-
ber aanstaande.

De heer Aptroot (VVD): Wij steunen dat, maar wij willen
echt alle feiten weten, want volgens krantenartikelen,
met name in Het Financieele Dagblad, is in strijd met de
wet gehandeld. Wij nemen dat zeer hoog op. Wij vinden
dat nu echt alle feiten over Noord-Holland, en misschien
ook andere overheden, op tafel moeten komen. Wij
steunen het verzoek van de heer Heijnen zeer en willen
het nog wat aanscherpen.

De voorzitter: Het stenogram van dit gedeelte van de
vergadering zal worden doorgeleid naar het kabinet.

Het woord is aan de heer Van Dam.

De heer Van Dam (PvdA): Voorzitter. De afgelopen
dagen hebben wij via het nieuws kunnen horen over de
meest recente ontwikkelingen in de Republiek Congo,
nadat daar in de voorbije jaren al vijf miljoen mensen
zijn omgekomen door de burgeroorlog. Ik vraag de
regering om een brief waarin zij ingaat op de ontwikke-
lingen ter plaatse, de mogelijkheden van de VN-missie
die daar aanwezig is om mensen te beschermen en de
consequenties voor de Europese missie die daar gaande
is en voor de Nederlanders die deelnemen aan de
Europese missie. Welke mogelijkheden hebben Neder-
land en de internationale gemeenschap om het tij te
keren?

De voorzitter: Het stenogram van dit gedeelte van de
vergadering zal worden doorgeleid naar het kabinet.

Het woord is aan mevrouw Leijten.

Mevrouw Leijten (SP): Voorzitter. Op 9 oktober heb ik
met het oog op een debat gevraagd om een brief over
het bericht van FNV Bondgenoten dat maar liefst negen
van de tien chauffeurs die zwakke doelgroepen vervoe-
ren, daartoe niet bevoegd zijn. Ik heb de brief nog niet
ontvangen. Ik heb al een keer eerder gerappelleerd. Als
de brief dinsdag niet binnen is, dan vraag ik gewoon een
spoeddebat aan zonder reactie van de regering, want dit
kan echt niet. Wij wachten er al veel te lang op.

De voorzitter: Wij zullen het stenogram van dit gedeelte
van de vergadering doorgeleiden naar het kabinet.

Het woord is aan mevrouw Van Velzen.

Mevrouw Van Velzen (SP): Voorzitter. Ik wil een VAO
aanvragen over het hedenmorgen gehouden algemeen
overleg over de beveiliging van defensieterreinen in
Nederland.

De voorzitter: Wij zullen het VAO toevoegen aan de
agenda van een van de volgende weken.
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